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Jsou lidé, s kterými se potkáváte léta,
a přesto vám zůstávají uzavření. Sólistka
Státní opery Praha, mezzosopranistka
Andrea Kalivodová, patří k těm,
s kterými se znáte chvilku, a máte pocit,
že si povídáte s kamarádkou. Živá,
temperamentní černovláska si vás
okamžitě získá, stejně jako okouzluje
publikum na celém světě cikánka
Carmen v jejím provedení.



Odkdy jste chtěla zpívat?
Úplně odmala. Člověk se asi s takovým poslá-
ním rodí. Už když mi bylo pět, běhala jsem u ba-
bičky a u dědečka po zahrádce a zpívala jsem.
Operu Carmen jsem viděla několikrát,
s věhlasnými pěvkyněmi v titulní roli,
ale ta vaše, v Troškově režii, mě
opravdu nadchla. Všechny polohy
a city, o kterých jste zpívala - lásku,
upřímnost, touhu po svobodě - jsem
vám věřila. Čím je vám Carmen blízká?
Carmen je velmi emotivní, opravdová ženská,
každý den se snaží prožít naplno. Je mi blízká
svou upřímností, živočišností, přímostí, tem-
peramentem, nesmlouvavostí. Má v sobě ta-
kovou tu hrdost koně, a já se od ní hodně učím.
Mám ráda lidí, kteří nemají potřebu si na něco
hrát a jsou takoví, jací jsou. Carmen je dobrý
člověk, není to mrcha, jak by se snad mohlo
zdát. Ona se prostě zamiluje do někoho jiné-
ho a na rovinu to řekne. To je dobře. Dneska
se ženy rozcházejí s partnerem tři, čtyři roky, vě-
dí, že je to k ničemu, ale neseberou tu odva-
hu. Carmen je odvážná, prostě řekne - už tě
nemiluju. V tom je mi blízká, v tom ji obdivuju.
Které další role máte ráda?
Teď se začínám učit Dalilu, což je zase fem-
me fatale - osudová žena. Jde o biblický pří-
běh, kdy Dalila svede Samsona a neví, kde má
skrytou sílu. On ji má ve vlasech, a to ona mu-
sí lstí odhalit. Je to role trochu odlišná od Car-
men, protože Dalila je rafinovanější. Carmen
je divoká kočka, a Dalila je úlisná kočka, kte-
rá si všechno pomaloučku potichoučku obe-
jde, obšlápne... Taky mám ráda Ježibabu
v Rusalce, to je výborná role. Je dobré zpívat
role, které jsou naprosto odlišné svou pova-
hou a vlastnostmi - Suzuki v Madame But-
terfly, Fenena v Nabuccovi, Maddalena v Ri-
golettovi - všechny tyhle role mám moc ráda.
A která je vaše vysněná role, kterou
jste vždycky toužila zpívat?
Je to stoprocentně Carmen, ta je velkým snem
pro všechny mezzosopranistky, a teď Dalila. Ta-
ky bych ráda zpívala Charlotte z opery Werter.
Určitě se dočkáte. Zdá se, že se vám
vaše sny už od těch pěti let plní...
Díky bohu! Narodila jsem se pod štastnou
planetou a život je ke mně velice laskavý.
Strašně si toho vážím. Moje práce v divadle
mě neskutečně baví, a zároveň - víte, jak vy-
padají tabulkové divadelní platy - mám stále
příležitost zpívat někde jinde, vyzkoušet si nej-
různější repertoár. Mému hlasu velmi svědčí
odskočit si občas do jiného žánru. Spoustu
věcí je ovšem velice tvrdě vybojovaných. Když
člověk dostane šanci, nesmí ji promarnit.
Máte idoly mezi operními pěvci?
Vždycky jsem obdivovala Marii Calasovou,
ona je pro mě skutečná ikona. Čtu o ní knihy,
viděla jsem film o jejím životě Nesmrtelná Ca-
lasová. Studovat životopisy velkých pěvkyň,
jako byla Ema Destinnová či Maria Calasová,
je nesmírně zajímavé. Calasová byla Střelec
stejně jako já, narodila se začátkem prosince.
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narodila. Je mezi námi nějaká nitka, tak to cí-
tím u srdce. Mým druhým velkým vzorem je
mezzosopranistka Agnes Baltsa, která zpívá
ve Státní opeře ve Vídni. Je to úžasná žena a je
pro mě příkladem nesmlouvavé umělkyně, cí-
tím k ní ohromný obdiv. Ze současných pěv-
ců je to například Rolando Villazón - i u mu-
žů se může pěvkyně inspirovat, on je skutečně
živý, je dojemné, jak k umění přistupuje. A pak
je podle mě velkou hvězdou Anna Netrebko,
se kterou jsem se setkala také ve Vídni. To je
pro mě vzor mládí a krásy, toho, jak se dá krá-
sa a ohromný pěvecký talent, zkombinovat
s disciplínou a připraveností.
S Marií Calasovou asi máte společného
více než jen znamení zvěrokruhu - teď
například máte na sobě velice hezký
náhrdelník a náušnice. O Marii
Calasové je známo, že si libovala
v nápadné bižuterii a špercích, na
pódiu i mimo ně...
To určitě, šperky, to je moje. Razím zásadu, že
život se dá žít různě, i v umění to může být buď
tak, nebo tak. Operní pěvkyně, divá, by měla
být skutečně divou, to k tomu žánru patří. Ope-
ra je výjimečná, kultivovaná, krásná, a je dob-
ře, když se to odráží i v soukromém životě.
Posloucháte i jiné hudební žánry?
Mám ráda kvalitní muzikály, jako jsou Cats,
West Side Story, My Fair Lady. Fandím slo-
venské skupině Peha, mají obrovský poten-
ciál, skládají krásnou hudbu, která má nád-
herné texty, je tam srdce, je tam duše.
Z populárních zpěváků fandím třeba Báře Ba-
sikové, je to velký talent. Líbí se mi, jak muzi-
kálové zpěvačky na sobě pracují- někde jsem
četla, že Tereza Duchková jezdí za profesorem
do Rakouska. Mám ráda skutečně kvalitní
umění, kterého je jako šafránu. Pak jsou i mu-
zikály, které jsou šílené, nedá se na ně kou-
kat, mám pocit, že v nich účinkuje každý, kdo
má ruce a nohy... Mám ráda inteligentní hud-
bu, jakou dělá například Jarek Nohavica, Ri-
chard Müller, Dan Bárta, Monkey Business -
ti všichni jsou originální. Nemám ráda to, co

je na jedno brdo. Líbí se mi to, co se tak troš-
ku vymyká, co je jiné, co má v sobě nějakou
zvláštnost a z čeho je cítit, že je ten člověk sku-
tečně vyvolený k tomu, aby to dělal. Platí, že
je hodně povolaných, ale málo vyvolených.
Co vás na vašem povoláni nejvíc
přitahuje a co je pro vás naopak
nejtěžší?
Hudba, opera, vás odvede do jiného světa. Je
to něco jiného než činohra, protože máte pod
sebou orchestr, a ono vás to skutečně vezme
někam jinam, jste v ději, je to velká síla, ne-
skutečný adrenalin. I prostředí Státní opery, je-
viště, hlediště, kostýmy, líčení-to všechno je
krásné. Na druhé straně - v opeře je trošičku
nespravedlivé, že jsou pěvci, kteří dvacet let
dřou a nikdo o nich neví, což je někdy i jejich
chyba - jsou tam třeba holky, které mají ta-
kovéhle s prominutím prdele (ukazuje ruka-
ma). A když někdo trochu vystrčí růžky, kole-
gové mu to dávají sežrat. Takže opera je taky
závist, intriky, pomluvy - člověk si to vypije do
dna. Ale já se snažím si to vůbec nepřipou-
štět, mám hrozně ráda lidi a srdce na dlani,
takže s tím zase takový problém nemám.
Opera, to jsou ale i světla ramp,
květiny, ovace publika i zájem médií.
Jak se vyrovnáváte s popularitou?
Ty krásné chvilky po představení, to je jen zlo-
mek tvrdé práce. Ale patří to k tomu, je to na-
še odměna. Je to důležité, protože člověk pak
má pocit, že jeho práce má smysl. Když se
odzpívá opera a někdo by tam jen tak vlažně
zatleskal nebo začal bučet, řeknete si - má to,
co dělám, vůbec smysl? A to, že mě lidi tro-
chu znají, je příjemné. Když třeba přijde chla-
peček z dětského sboru a řekne - podepsa-
la byste se mi pro maminku? - to je moc
hezké. Člověk k tomu musí přistupovat s po-
korou, ale je to krásný pocit.
Co soudíte o názoru, že opera je
v dnešní době na ústupu?
Není, naopak je na vzestupu. Ale moc důleži-
té je, aby opera v Česku měla dobré umělec-
ké šéfy, dobré dirigenty a dobré režiséry, aby »


